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Megjeleli hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztésig és kiadóhivatal: 
•átoraljsujhely, Főtér 9 aiám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Kvittéiben minden garmond sor 40 fill

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kos 

negyedévre 8.60 korona.
. — Egyes szám ára 10 fillér. — 

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden azó alán 
9 fllL Petit betűknél nagyobb, avagy 
'iszbetükkel, vagy kerettel ellátott bír 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 till. - Állandó hirdeté 

seknél árkedvezmény.

Magyar állapotok.
— aug. 30.

A Nap ügye bizonyos oldalakon 
még mindig izgatja a kedélyeket. 
A sajtószabadság sérelmének akar­
ják megtenni az obstrukciós hadak 
ezt az incidenst, pedig hát aligha 
van a sajtószabadságnak lelkesebb 
hive azokon az oldalakon a minisz­
terelnöknél. Hogy a higgadt és 
tárgyilagos kritika milyen megálla­
pításokat vonultathat föl A Nap 
ellen, azt nagyszerűen illusztrálja 
a Sas Ede cikke. Sas Ede egyik 
vezetőembere a magyar újságírás­
nak, intranzigens függetlenségi em­
ber és a cikkében — bár elitéli a 
miniszterelnöknek szerintünk föl­
tétlenül helyes és indokolt állás 
foglalását — lesújtóan kegyetlenül, 
de elfogulatlan igazsággal a követ­
kezőkép ir A Napról:

... itt nyíltan és egyenesen 
kimondom azt, hogy ez az újság 
— A Nap, néhány más társával 
egyetemben — oly hangon, oly 
modorban irt és izgatott, amilyen 
modorban és hangon tisztességes 
tollforgató embernek nem sza­
badna írni. A Népszava féktelen 
agitatorikus hangjával sem tudok 
egyetérteni, noha ez az újság a 
társadalom oly rétegeinek ir, a 
kikre erősebb eszközökkel lehet 
inkább hatni, de mért vegye át, 
sőt múlja fölül a Népszava stílu­
sát egy újság, amely talán *nem 
dobta el magától végkép azt az 
ambíciót, hogy az ízlésnek, a 
kultúrának is terjesztője legyen, 
a magasabb műveltségű emberek 
is undorodás nélkül vehessék ke­
zükbe ? Hogy A Nap szélső ra­
dikális programra mellett agitál 
és ehhez szükséges az a hang, 
amelyet használt ? Hát A Világ 
nem szélső radikális újság, — talá­
lunk-e benne mégis oly szemen- 
szedett durvaságokat, mint ame­
lyekkel A Nap hasábjain nap-nap 
után találkozunk. — Sokan azt 
mondják erre: Hja, A Nap bulvár­
lap, igyekszik napról-napra men­
tői illatosabb förmedvényeket ki­
eszelni, hadd legyen rá kiváncsi 
a világ: mekkora gorombaságot 
vágnak megint Magyarország 
miniszterelnökének a fejéhez ? 
Van egy német színdarab, amely­
nek egyik alakja a sajtóról be­
szél és azt mondja: Muszáj azt 
a lapot elolvasnom, — olyan 
gyalázatos ! A publikum egy nagy 
részének erre az aljas szenve­
delmére, hogy a piszokban sze­
ret vájkálni, alapítja számítását 
a legtöbb bulvár-lap kiadóhiva­
tala. A nemzeti küzdelem láza, 
szenvedélye ez, amely azt a 
szenvedélyes harcmodort magá­
val hozza ? Ó nem — törjék be 
százszor érte a fejemet, de ki­

mondom : ez nem a nemzeti, de 
üzleti küzdelem szenvedélye!

Sunt certi denique fines, 
mondja a miniszterelnök — és 
abban igaza van. Igenis: van 
határa a bátor igazmondásnak, 
amire A Nap most hivatkozik, 
hogy azért akarták a szárnyait 
elmetszeni. A határ ott van, hogy 
a nemzeti küzdelem ama buzgó 
kis vitézeinek a szerkesztőségek­
ben úgy kellene gondolkozniok, 
hogy azért, mert valaki minisz­
ter vagy miniszterelnök, még 
nem okvetlen kapcabetyár. Már 
pedig kapcabetyárokkal szokás 
oly hangon diskurálni, ahogy azt 
A Nap is cselekedte. A miniszter 
is ember, őt is elragadhatja a 
méltatlankodás, amikor nap-nap 
után az ö undok lepocskolását 
olvassa a sajtóban. Legyek én 
Magyarország egyik közjogi mél­
tósága, aki nevemnél, állásom­
nál, műveltségemnél, hivatásom­
nál fogva tiszteletet érdemelek 
és joggal követelek; hogy jövök 
én akkor ahhoz, hogy engem 
esetleg egy haszontalan firkász, 
akinek se műveltsége, tán még 
kifogástalan jelleme sincs, csak 
vakmerősége elég arra, hogy 
engem napról-napra lehóhérozzon, 
lebanditázzon, leundokpiócázzon ? 
Bizony bennem is fölforr az epe 
és a rendelkezésemre álló esz­
közöket igénybe veszem a becsü­
letemben gázoló rüpőkség ellen. 
Mert a mosdatlan szájra rá szok­
tak ütni — sőt rá kell ütni.

A kormány is ezt cselekedte. 
Hibája, nagy hibája, hogy nem 
a helyes eszközt választotta. Ko- 
boztatta volna el „A Nap“-ot 
nyakra-főre; indított volna ellene 
annyi sajtópört, hogy arról kol­
duljon. De nem ezt cselekedte. 
Sajnos, különösen sajnos az, 
hogy erre bőségesen okot szol­
gáltatott az a fővárosi laptársunk, 
amely ellen ily statáriáliter el­
jártak. Mert vájjon az, amit „A 
Nap" müveit — nem volt-e rut 
visszaélés a sajtószabadsággal ? 
A közélet férfiainak és magán­
emberek becsületének rendszeres, 
hogy azt ne mondjuk : Üzletszerű 
sárba tiprása, — ez volna a 
sajtószabadság ? Hazug szenzáció 
hajhászat — az a gondolatok 
szabad terjesztése ? Nem, amit 
ez a lap müveit, ez nem a gon­
dolatok terjesztése, de a müve- 
letlenség, a rüpők hang, a kul- 
turátlanság, a közerkölcstelenség 
terjesztése volt. S örvendenénk 
neki, ha ez a lecke hatna — ör­
vendenénk a sajtó tisztessége 
érdekében. Mert ez a modor, 
amivel „A Nap" élt, nem a sajtó 
tiszteletét, de a sajtó gyűlöletét 
és utálatát oltja a közönségbe.

Ezt higyjék el nekem az újság­
írók — aki a közönség közt élek, 
nem a saját maguk exkluzív 
körében, mint ők.

Árulója vagyok a sajtónak! 
dudása a sajtószabadságnak 1 fog­
ják rám kiáltani. Pedig nekem 
tiszta és önzetlen meggyőződé­
sem, hogy a sajtó tekintélyének, 
szabadságának a legtöbbet árta­
nak azok az újságok, amelyek 
úgy értelmezik az ő szabadságu­
kat, hogy büntetlen és korlátlan 
száguldozhatnak a legdurvább 
becsületsértések mezején ; és leg­
többet használnak azok, akik 
azt tartják, hogy az újságíró le- 

i gyen mindig és minden körül­
mények közt müveit úriember 
és a sajtószabadságot becsülje 
meg elsősorban ő maga . . .

SS
Nagyszerű igazságok — az ere­

jük messzire kell, hogy hasson 
a Sas Ede igazságai. És vajha 
megszívlelnék itt Sátoraljaújhelyen 
i>, hol sokszor akaszkodík az újság­
író tollára a kicsinyes érdek és a 
toll nem mindig tudja egyetlen 
szentségének, hogy — igazat irj. Úti 
figura docet. A Felsőmagyarországi 
Hírlap annak idején rikító színe­
zéssel, kellemetlenül nagy hangon 
azt irta, hogy Kossuth Ferenc — 
mikor a Kossuth-szobor leleplezése­
kor Ujhelyben időzött — lesújtó 
szavakkal nyilatkozott Afeczner 
Gyula főispánról. Es nekünk mó­
dunkban állt betekinteni Kossuth 
Ferenc egy levelébe s abban a le­
vélben Kossuth Ferenc tiltakozik 
az ellen, mintha a Fm. Hírlap ál­
tal a szájába adott nyilatkozatot 
megtette volna. Jó lenne, ha meg­
tanulnák a Fm. H. tájékán is: -
a sajtószabadság még nem jelenti 
azt, hogy nem igazat írni is — 
szabad.
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A város közgyűlése. — Felhatalmazás 
a polgármesternek. — Az iskola jövője.

— aug. 30.

A város képviselőtestülete teg­
nap délután határozatilag kimondotta, 
hogy a községi kereskedelmi iskolát 
szeptember elsején felállítja és feleb- 
bezésre való tekintet nélkül megbízta 
Farkas Andor polgármestert, hogy a 
szükséges intézkedéseket tegye meg. 
És ezzel a kereskedelmi iskolához 
fűződő nagy érdekek túl haladták az 
első stációt: illessen hát elismerés 
minden igyekezetét, • mely az akció 
sikerén munkált és nyugtáztassék 
minden érdem, melylyel a város fejlő­
déséért való ambíciók a maguk mun­
kásságát eredményekhez juttatták. 
Nem akarunk mi itt apró részletekbe 
bocsájtkozni s ma még fölöslegesnek 
találjuk, hogy sok kicsiny jelentőségű 
skrupulussal vessünk számot: — tény 
az, hogy elvitázhatatlan érdekünk a 
kereskedelmi iskola és a szó szoros 
értelmében kulturszüksóglet. Meg va­
gyunk győződve arról — igaz hittel 
hisszük — hogy nemcsak prosperálni 
fog a kereskedelmi iskola, de minden

vonalon messzi jelentőségű konzek­
venciákkal kapcsolódik majd bele 
Ujhely életébe. És ha a kezdet kez­
detén szükség is van a város áldozat- 
készségére, biztosra vesszük, hogy 
már a közel jövő meg fogja hozni az 
iskola virágzását és a maga lábán, 
egészségesen áll majd meg a város­
nak ez a kulturális becsű s a jelen­
tőségében szinte korszakos vállalko­
zása.

A tegnap délutáni városi köz­
gyűlésünk részletes tudósítása igy szól:
(A polgármester Javaslata.)

. Farkas Andor polgármester meg­
nyitva az ülést, szó szerinti szöve­
gében a következő határozati javas­
latot terjesztette elő:

Folyó hó 21 és 23. napjain vá­
rosi ügyekben Budapesten tartózkod­
tam s ezen idő alatt a felsőkereske­
delmi iskola ügyében is eljártam. Ki­
hallgatáson voltam a vallás- és köz- 
oktatásügyi ős kereskedelemügyi mi­
nisztereket helyettesitő dr. Balogh 
Jenő és Stettina József államtitká­
roknál s a nevezett államférfiak a 
nyilvánossági jog engedélyezése iránti 
kérelmünk kedvező elintézését kilá- 
látásba helyezték. Dr. Balogh Jenő 
közoktatásügyi államtitkár kijelen­
tette, hogy tekintettel arra, miszerint 
a kérelmet országgyűlési képviselőnk 
is támogatja, azt kiváltságos elbírá­
lásban fogja részesíteni s Ígéretet tett 
arra nézve, hogy a döntést orsz. kép­
viselőnk utján 3 nap alatt tudomá­
somra fogja adni. Tekintettel arra, 
hogy a döntés a mai napig le nem 
érkezett s ha az iskolát szeptember 
hóban megnyitni akarjuk, arra tovább 
nem várhatunk s tekintve, hogy az 
iskola megnyitásának bejelentése után 
a magas kormány a nyilvánossági jog 
engedélyezését meg nem tagadhatja, 
indítványozom, hogy a polgármestert 
a képviselőtestület 378/11319—1911. 
sz. az alábbiakban módosítandó ha­
tározatának a felebbvitelre való te­
kintet nélkül s törvényhatósági jóvá­
hagyás előtti végrehajtására utasítani 
méltóztassók. Indítványozom, hogy a 
képviselőtestület 378/11319—1911. s*.- 
határozata az évi tandíj és a felvé­
teli dij összegének megállapítására 
vonatkozó részében módosíttassák s 
az évi tandíj 200, a felvételi dij 20 
koronában állapíttassák meg. — Te­
kintettel arra, hogy nem egy város 
van az országban, hol a kereskedelmi 
iskolát, a pénzintézetek s a nagyke­
reskedők áldozatkészségével sikerült 
létesíteni, továbbá figyelemmel arra, 
hogy a hivatkozott képviselőtestületi 
határozat törvényhatósági jóváhagyá­
sánál esetleg gátló körülmény gya­
nánt jelentkezhetik majd az, hogy 
a tandíj és a felvételi dijakból be­
folyó 11000 kor. évi bevételen felül, 
fedezetlen 4000 korona kiadásról pót- 
adóemeléssel kell gondoskodni, jelen­
tem a t. képviselőtestületnek, hogy 
az évi bevételből nem fedezhető ki­
adások fedezését pótadó emelés nél­
kül lehetővé teendő a helybeli pénz­
intézetekkel a tárgyalást megkezdet­
tem s remélem, hogy a hivatkozott 
képviselőtestületi határozat jóváha­
gyása előtt a pénzintézetekkel és a 
kereskedelmi társulattal oly megálla­
podást sikerült létesítenem, mely a 
pótadó emelését szükségtelenné fogja 
tenni. Arra, hogy ebben az irányban 
lépéseket tegyek, annak a ténynek 
ismerete késztetett, hogy több város-
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ban a pénzintézetek és kereskedők 
kész iskolát adtak át a város közön­
ségének. Kérem továbbá, méltóztassék 
a tanácsnak felhatalmazást adni arra, 
hogy méltányos esetekben, kivétele­
sen és mindenkori szemelőtt tartásá­
val a város érdekeinek, a tandijat 
mérsékelhesse. Kérem végül, hogy 
az igazgatói teendők ellátásával, ne­
vezetesen a szeptember 1-én eszköz­
len dő beiratások vezetésével a dr. 
Schak Béla főigazgató által ajánlott 
Debreceni Béla miskolci felső keres­
kedelmi iskolai tanárt megbízhassam, 
a beiratások idejéről és helyéről a 
közönséget megfelelő módon értesít­
hessem s általában megtehessem 
mindazon intézkedéseket, melyek az 
iskolának a vallás és közoktatásügyi 
minisztérium 44001/1895. sz. rendelete 
értelmében való létesítéséhez szüksé­
gesek.
(Ai anyagi részletek.)

A polgármester javaslatához el­
sőnek Szóllősi Arthur szólt hozzá. 
Nem tudja, hogy miért kell a költ­
ségekre 15—16 ezer koronát előirá­
nyozni. Részletes felvilágosítást kér a 
budget egyes tételeire vonatkozóan. 
Hőnsch Dezső arra kiváncsi, hogy 
hogyan áll a helyiség és az iskolai 
berendezés kérdése ? Azt sem tartja 
kívánatosnak, hogy a Dókus Lászió- 
féle lokalitáshoz kösse magát a kép­
viselőtestület. Az első két esztendő­
ben egy kisebb, 4 —,5 szobás lakás is 
megfelel. Ha 2—3 ezer korona lesz 
maga az évi bér s mintegy 10 ezer 
koronába kerül majd az átalakítás, 
akkor a budget sem érheti be 15 — 16 
ezer koronával. Farkas polgármester 
itt megjegyezte, hogy kiadások címén 
a lakásbérletre, az átalakítási mun­
kálatokra, tanárok és szolga fizeté­
sére, felszerelésre és berendezésre 15 
ezer koronát irányoztak elő. A tiszta 
bevétel körülbelül 10 ezer korona lesz, 
úgy hogy maximálisan 6 ezer korona 
fedezéséről fog kelleni gondoskodni. 
A Dókus László-féle ajánlatot nem 
fogadhatja el a város. Az épület bal- 
szárnyáért az első évben 2500, azt 
kővetően meg 3000—3000 korona bért 
kér, az átalakítás is sokba kerülne. 
Nem marad hát más hátra, minthogy 
egy évre az első tanfolyam számára 
béreljen a város ideiglenes helyiséget. 
Búza Barna szerint nem szabad a 
városnak a nyilvánossági jog nélkül 
megnyitni az iskolát. Azt tudja, hogy 
fenn a minisztériumban ridegen el­
zárkóznak a nyilvánossági jog meg­
adása elől, nagy kérdés hát, hogy a min­
ket pártoló befolyások megtudják-e 
majd törni azt az elzárkozottságot. 
Nem hiszi a2t sem, hogy a fedezet­
lenül maradt 5—6 ezer koronát al­
truista alapon össze lehet hozni. Nin­
csen részletes költségvetés arra vo­
natkozóan sem, hogy micsoda keretek 
közt kell majd mozognia az iskolá­
nak két-három év múlva; az tény, 
hogy áldozatokat kell hoznia a vá­
rosnak, de 2—3 ezer koronával való 
megerőltetésnél tovább nem mehetünk.
(Érvek as Iskola mellett.)

Halász József kifejtette, hogy 
lelkesedéssel kell felkarolnunk az ak­
ciót és az áldozatoktól sem szabad 
visszariadnia a városnak. Kizártnak 
tartja, hogy a miniszter ha megnyí­
lik az iskola, hogy megtagadja a nyil­
vánossági jogot. A közeli esztendők­
ben ki fog épülni a második és har­
madik évfolyam és akkor semmi 
szükség sem lesz a ráfizetésre. — A 
polgári iskola igazgatója annak idején 
arra kérte a képviselőtestületet, hogy 
építse fel a város a régi kórház-tel­
ken az iskolát s ő hajlandó a költ­
ségek 6 százalékos annuitását magára 
vállalni: ha felveszi a város az 1 
millió 400 ezer koronás kölcsönt, ak­
kor a polg. iskolával együtt felépít­
hetjük a kereskedelmi iskolát is. Fejes 
Istvánnak nincsenek pénzügyi aggá­
lyai. Ha szükség van az iskolára, 
akkor készen kell lennünk az áldo­
zatokra. Előbb azonban az a kérdés 
tisztázandó, hogy megkapja-e a város 
a nyilvánossági jogot, mert holmi 
kétséges kockázatokba sem anysgi-
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lag, sem erkölcsileg nem mehet bele 
a város. Minden indok az újhelyi is­
kola mellett szól, a sok apró város­
ból álló hegyaljai körzet szorulna rá : 
— mindezt ki kell fejteni a miniszter 
előtt és be kell igazolni, hogy hely­
telen az a tanagyi politika, mely a 
kereskedelmi iskolák létszámát apasz­
tani akarja. Hiszen maga a közokta­
tásügyi miniszter hívta fel a gimná­
ziumi igazgatókat, hogy az ifjúság 
figyelmét tereljék rá a kereskedelmi 
és ipari pályák előnyeire. Hát hogy 
akar a miniszter célt érni, ha elzár­
kózik a kereskedő és iparos osztályok 
műveltségének emelése elől. A ke­
reskedő, az iparos — ha müveit és 
öntudatos — az első tényezője lehet az 
országnak és ezt a célt csak a meg- 
felelő iskolák szaporításával lehet 
szolgálni.

És a Fejes nagystílű felszólalá­
sán túl, minden határozott irány nél­
kül, zavaros össze-vissza módon folyt 
tovább a vita. Pro és kontra hallat­
szottak hangok s skrupulusok merül­
tek fel különösen abban irányban, 
hosy életképes lesz-e az iskola ? És 
addig-addig buzogott a szónokló kép­
viselőtestület kedve, mig a városaty- 
ják javarésze otthagyta a tanácster­
met és alig nehány képviselőtestületi 
tag fogadta el — kimondván egyben 
a határozat birtokon kívüliségét is — 
12 szóval 6 ellenében a polgármester 
javaslatát.

rosvármegye törvényhatóságának X i 
közre tervbe vett hódoló tisztelgése 
elmarad. Egyébként a katonáknak 
Ujhelyen való átvonulása szakadat­
lanul folyik, nap-nap után robognak 
át az újhelyi állomáson a katonavo­
natok, melyek az összpontosító he­
lyekre viszik a hadosztályokat. Va­
sárnapon utazott Ujhelyen át három 
dunántúli ezred, Munkácsra mentek, 
hol hadosztály összpontosítás van és 
onnan igyekeznek majd gyalogosan 
Szlropkó felé.

$
Két uj vasúti vonat terve^

Egy koncorcium, amelynek élén br. 
Ghillány Imre országgyűlési képviselő 
ált s amelyben résztvesz az Eperjesi 
Kereskedők Társulata, két uj vasút 
létesítését tervezi Sárosmegyében. Az 
egyik Eperjest kötné össze Korompá­
vai, a másik Eperjesről Varannón át 
Homonnára vezetne. A két vasút való­
színűleg két külön részvénytársaság 
alakjában létesül. A csoport a jövő 
hónap elején tárgyalásokat fog kez­
deni egy fővárosi pénzintézettel.

Leirt a miniszter — A statisztikai 
adatok. — Őszre együtt kell lenniök.

— aug. 30.

Auguszt s 30.

Csak a városok közönségének.
Felhívom a címet, intézkedjék 

aziránt, hogy a m. kir. Központi Sta­
tisztikai hivatalból népszámlálási ügy­
ben érkezett, vagy ezután érkező meg­
kereséseknek haladéktalanul és a sta­
tisztikai hivatal által megszabott idő 
alatt elég tétessék.

Amennyiben pedig ezentúl is ké­
sedelem mutatkoznék, Cim a mulasz­
tókkal szemben szigorú megtorlást 
alkalmazzon, amint magam részéről 
is ezen rendeletem végrehajtása körül 
netán felmerülő késedelmekért min­
den egyes konkrét panasz esetén a 
mulasztókat, tekintettel a szóban levő 
ügy fontos és sürgős voltára, szigo­
rúan felelősségre fogom vonni.

Budapest, 1911. aug. 17-én, a 
miniszter helyett

Horváth Emil, 
államtitkár.

Zemplénvármegyében és Sátor­
aljaújhelyen csupán párheti a kése­
delem, mégis megérezte a miniszté­
rium, annyira sürgős neki a reform. 
Legkésőbb az őszön már együtt kell 
lenniök az adatoknak, amelyeknek 
szakszerű csoportosítása és feldolgo­
zása a jövő választójogi reformjának 
legfontosabb előkészítő lépése. A vá­
lasztójog reformjának minden hive 
örömmel és megelégedéssel veszi tu­
domásul a minisztérium szándékának 
és gyors munkálkodásának ez újabb 
bizonvitékát.

A fórumról.
A *Zemplén" tek. szerkesztőségének

Sátoraljaújhely.
A „Zemplén" 1911. VIIÍ/26-án 

kelt 68-ik számában azt olvasom ma­
gamról, hogy a bodrogkereszturi bir­
tokomhoz tartozó téglagyár üzembe­
hozatala végett alakult részvénytár­
saság megalapítója vagyok. Kijelen­
tem, hogy ezen közlemény teljesen 
téves alapon nyugszik és csak annyi 
felel meg a valóságnak, hogy egy 
kőbányát adtam bérbe a Hevesmegyei 
Gyáripar Részvénytársaságnak.

Azon kéréssel, hogy ezen leve­
lemet becses lapjának következő szá­
mában közreadni szíveskedjék, ma­
radtam tisztelettel

id. gróf Wolkensteln Oswald. 
hí

A nagygyakorlatok.

Festői csillogások virítanak belé 
most uj színekkel a vármegye életébe, 
Keresztül-kasul vonul mindenfelé a 
hadsereg és a szeptemberi nagyakor- 
latok egy egész ármádiát hoznak 
Zemplénvármegye földjére. Száznyolc­
vanezer ember áll majd talpig fegy­
verben és amit a modern katonai tu­
domány produkálni tud, mindannak 
a bizonyságát hozza majd elénk az 
őszi királygyakorlat. A sok ellenőriz­
hetetlen, kósza hir közül eddig csak 
az bizonyult valónak, hogy az ural­
kodó nem vesz részt a hadgyakorla­
tokon, Ferencz Ferdinánd trónörökös 
fogja helyettesíteni, az az értesülés 
azonban, hogy jelen lesz II. Vilmos 
német császár is, még nem nyert 
sem pro, sem kontra megerősítést. 
Arra vonatkozóan sem történt még 
illetékes helyen intézkedés, hogy lesz-e 
nagyobb szabású fogadtatás és járul­
nak-e majd küldöttségek a trónörökös 
elé. A hadgyakorlatok közigazgatási 
előkészítése rendkívüli munkát ró a 
vármegyeházára és Dókus Gyula al­
ispán vezetése alatt serényen folynak 
a munkálatok. Az alispán különben 
ma Sztropkóra utazott, hogy szemé­
lyesen győződjék meg arról, vájjon 
az intézkedések minden vonalon meg- 
tétettek-e és nincs-e szükség újabb 
intézkedésekre? Hire jár annak isrt 
hogy a kabinetirodából jött közlések 
szerint a trónörökös Sztropkón csak 
a főispánt és az alispánt és a járási 
föszolgabirot fogja fogadni, miután 
minden idejét és minden tevékenysé­
gét a nagy manőver vezetésének kí­
vánja szentelni. Az tény, hogy Sá­

Hogy mennyire komolyan és 
menten minden melléktekintetektől, 
a legsürgősebb tempóban fogíalktzik 
a jelenlegi kormány a választójogi 
reform megvalósításával, arról csak­
nem minden héten ékesen szóló bi­
zonyságot tesznek különböző minisz­
teri leiratok. Nagyon sok szempont­
nak és nagyon sokféle kívánalomnak 
kell, hogy eleget tegyenek az uj, nagy 
reform megalkotói. A legnagyobb gon­
dossággal készíti elő a reformtervezetet 
a munkapárti kormány s ha majd nyil­
vánosságra kerül, bizonyára bőven 
kárpótol a múlt kapkodásaiért és a 
jelen várakozásáért.

A belügyminisztériumból ez a 
leirat érkezett Zemplénvármegye tör­
vényhatóságához és Sátoraljaújhely 
r. t. városhoz:
122182-1911—-------------- -• B. M. sz. körrendelet.x. fő.

A helyhatóságok részéről a vá­
lasztóreform céljára szükséges statisz­
tikai adatok beszolgáltatása körül ta­
pasztalt késedelem tárgyában.
Valamennyi vármegyei és városi 

törvényhatóságnak.
(Árva-, Baranya-, Bars-, Eszter­

gom-, Fejér-, Győr-, Hont-, Komárom-, 
Moson-, Nógrád-, Nyitra-, Somogy-, 
Sopron-, Tolna-, Vas-, Veszprém vár­
megyék és Győr, Komárom, Pécs, 
Pozsony, Selmecz és Bélabánya vá­
rosok kivételével.)

A m. kir. közpoti statisztikai hi­
vatal arról értesített, hogy a választói 
reform céljára szolgáló statisztikai 
munkálat befejezését, illetőleg a sta 
tisztikai hivatalnak erre vonatkozó 
törekvését nagyon megnehezíti az a 
körülmény, hogy a városok polgár­
mesterei, továbbá a községi és kör­
jegyzők a hiányok ős hibák pótlása, 
illetve javítása végett kiküldött nép­
számlálási anyagot nem az ügy fon­
tosságához mért gyorsasággal kezelik 
és azt néha kót-háromszori sürgetés 
dacára sem küldik vissza, sőt néme­
lyik hónapokra terjedő halasztást kér, 
mig egy nagy rész még csak nem is 
válaszol a hivatal megkeresésére és 
sürgetéseire.
Csak a vármegyék közönségének.

Felhívom a címet: sürgősen és 
erélyesen utasítsa a r. t. városok pol­
gármestereit, valamint a községi és 
körjegyzőket arra, hogy a m. kir. 
Központi Statisztikai hivataltól a nép- 
számlálás ügyben hozzájuk érkezett, 
vagy ezután érkező megkereséseknek 
haladéktalanul s a statisztikai hivatal 
által megszabott határidő alatt tegye­
nek eleget.

A sziniszezon.
Mezey Kálmán
és a szinügyi bizottság.

— aug. 30.

Messzi hónapok múlva lesz csak 
aktuálissá a szini-szeszon, de sokkal 
komolyabb — egy kis város életében 
mindenesetre széles körből való — 
érdekek fűződnek hozzá, semhogy 
hallgatagon napirendre térhetnének 
Mezey Kálmán színigazgató előmun­
kálatai fölött. Az uj társulat névsorát 
közreadta már a Zemplén s foglal­
kozott azzal a szinügyi bizottság is, 
de meg van már állapítva a szezonok­
nak az rendje is, melylyel Mezey 
Kálmán sorra veszi majd a kerület 
stációit — befejezett tények előtt 
állunk Kát és Alighanem biztos vo­
nalakkal meg lehet már rajzolni az 
elkövetkező szezon képét. A színtár­
sulat legnagyobb részében egészen is­
meretlen, kezdő erőkből került össze s 
a kerület változatlanul annak a lehe­
tetlen, összvissza valaminek maradt, 
ami mögül nehezen hisszük, hogy 
elmaradhatna úgy anyagiakban, mint 
erkölcsiekben a deficit. A baj okára 
sokszorosan rámutattunk már s ma 
sem mondhatunk egyebet: amig Eper­
jesen négy hónapon át kell robotol­
nia a színtársulatnak s a beregszászi 
szezon két teljes hónapot köt le: 
—- addig a gyökerükig egészségtele­
nek maradnak a színi viszonyaink és 
Ujhely sem várhatja a maga rozoga, 
elnyűtt színházának reneszánszát.

Az uj társulatból három név is­
merős csak. Gróf Csákyné Barna 
Manci a subrett, aki- egészen apró 
társulatoknak volt a sztárja. A múlt 
évben a neve elé odakerült a kilenc- 
águ grófi korona s most nyáron a 
budapesti Jardin de Parisban énekelt 
pajkos kedvű sanzonokat. Szécsi Em­
ma a koloraturénekesnő: — mintegy 
három évvel ezelőtt kedvesen, szim­
patikusán állta meg a helyét az új­
helyi deszkákon, azóta azonban ne- 
gyedrangu társulatokkal járta végig 
az országot. Deák Kornél eleven, 
agilis komikus, a többiek azután vé­
gig szürke, ismeretlen ikszek, kiknek 
színészi múltjuk ha rosszat nem is, 
de jót sem mond.

Dókus Gyula alispán elnöklete 
alatt szombaton délután tartotta meg 
első gyűlését az újonnan választott 
szinügyi bizottság. A bizottság tagjai:

Alelnök; dr. Hornyay Béla; ta­
gok : dr. Nagy Arthur, dr. Ligeti 
József, dr. Rosenthal Sándor, Fejes



Augusztus 30.
3. oldal.ZEMPLÉN.

órakor ,Veni Sanote* után az iskola
ünnepélyes megnyitása. Itt még meg­
említjük, hogy az iskola mellett lé­
tezik a „Magyarok Nagyasszonyáról* 
nevezett nővérek vezetése alatt egy

t tván dr. Ámbrózy Ágoston, Wid- i felsőkereskedelmi tanfolyamra kíván- 1 kezeléséért és a gyümölcsfa tenyész­
ik Gyula, Éhlert Gyula, dr. Búza ják adni, hogy a Sátoraljaújhelyben tés előmozdításáért a Magyar Föld- 
S na dr. Róth József, Kroó József, létesített községi felsőkereskedelmi hitelintézet 200 koronás jutalomdiját 
Kültagok' Fornszek Béla, Vass Jó- iskola alsó osztályába a beiratások és elismerő oklevelét. Lewandowski

ar dr Moskovics Vilmos, dr. folyó évi szeptember hó 1., 2. és 4. Jenő igazgató-tanítónak a folyó év- , ;--------- —, ----
tf.iusz "Zoltán, Görömbey Balázs, napjain a városháza tanácstermében ben ez a második kitüntetése, mert mternátus. amelyben havi 40 kor. a 
iXard Sándor, Reichard Dénes, fognak megtartatni. Az iskolai év ez évben már Ungvármegye .Gazda- teljes ellátási díj. Intézeti ruta és 
R01CÍ1 x q ipcrv7őie Éhlert megnyitása szentember 11-én lesz, az sági Egyesülete is 50 koronával ju- iskolai kiadások külön számíttatnak.

A bizottság e mfl„alakúlás kimon- oktatás szentember 12-én veszi kéz- talmazta a faiskola kezelése körül Az internátusról részletes prospektust 
Gyula lett s ® A... bizottság detét A beiratás alkalmával 20 ko- teljesített lelkiismeretes fáradozását, bárkinek szívesen küld az intézet fő-
dása kapcsán mnl felvételi di! s az é^ 20O korona A kettős kitüntetés szolgáljon bűz- nöknője. Az internátusba elemi isk.
azt is, hogy ,a e7flrfnt » ^bizottság tandiiból 50 korona fizetendő Tandíj- ditásul a felvidék azon tanítóinak, kik leányok is felvétetnek. Homonnán, 
ezzbályrendetot^ ^ Uafmé is | mérséklés iránti kérvények a város a faiskola kezeléssel fáradnak s ezzel 1911. aug. héban. Az igazgatóság.

testület éit és elütötte a bízott- tanácsához intézendők s 1911. évi népünket a mai nehéz gazdasági vi- B.aDnana-
tépviselötestmei ho„Tmagahiv_ szeptember hó SO-ig adhatók be. A szonyok között egy fontos jövedelmi c? A világ legjobb Bgappana.
ságot mto a kühagiáitAz uj társsat I középsS és felső osztály 1912. óv forráshoz juttatják. A Grand Fayence szappan, ára:
hassa tudomásul vette a bizottság, szeptember havában fog megnyittatni. — A beiratkozások küszöbén. 1 korona 50 fillér.
n^4n azonban az uj társulat tagjai Farkas Andor, polgármester. Werner Sárika oki. cimbalom-tanárnő - Ellátás. Gimnáziumi vagy polg.
mULnhbrészt ismeretlen erők, fenn- — A Zemplén Naptára. A Zemp- ezúton is az érdeklődők szives tudó- is^0Iai tanulók teljes ellátást nyer-
Hzrtia macának azt a jogot, hogy az ién Naptára, mely nélkülözhetetlen mására hozza, hogy Deák-utca 3. sz. betnek intelligens úri családnál. — 

-otípiy meg nem felelő tagokat a kézikönyve a vármegye minden lakó- alatt lévő cimbalom-iskolájában a be- Bővebbet Deák-utca 10. sz. alatt, 
önigazgatóval az igényeknek és ki- sának és mindenfelé nagy elterjedtség- íraUozások már pénteken, szept. 1-én __ j|agygzebeng földhitel intését
vánafmaknak megfelelően újakkal pó- nek örVend, ez évben is a szokott megkezdődnek, hol is tanítványai ezen közvetítő ügynöksége tör-
Kro majd. - Tudomásul vette időben fog megjelenni. A naptár mun- speciális magyar hangszeren való jáD fe°gztéges jelzálog kör^önöket nyújt
I bizottság, hogy Mezey már meg- kálataihoz már hozzá kezdtünk s a Szásában, valamint a klasszikus zene előnyős feltételek mellett, amit
„erezte a helyhatósági engedélyt s kérdőíveket is széjjel küldöttük már. elsajátításában alapos oktatást és ki- gemmi mág intézet nem nyújthat.

uihelyi szezon december 1-től feb- Felkérjük mindazon társulatokat, ma- képzést nyernek. Szegónysorsuak Megbiz£sokat elfogad és részletes
mári-ig fog tartani. Mezey Kálmán gánvállalatokat, egyesületeket és in- tandijengedményben részesülnek. Sbligazi lássál szolgál Dunky Kál-
A7zal a kérelemmel fordult a várcs tézmónyeket, melyek kérdőíveket nem — Tisztviselőtelep Nagymihályon. mán megbízottja Széchónyi-tér 9.
k^nviselŐtestületéhez, hogy tekintettel kaptak s ^magúkat naptárunkba fel- I Az a tarthatatlan állapot, ami Nagy- fFénykép. műterem Juhász-féle ház.) 
» nazv anyagi veszteségre, melylyel vétetni óhajtják, hogy ebbeli szándé- mihályban a lakások hiánya folytán ' 'Teljes kaphat kizá.L etouh színházi év mérlegét zárta kukról bennünket értesíteni sz.ves- állott elő, arra késztette Bereznay rőlag0 JT izr Tlád^$-13 éve- 
fe, szavazzon meg neki ezer korona kedjenek. - A felvétel d.jmentes. - János vezető kir. Járásb,rót, hogy fia *,a6rangu intemgens házban, jeles 
rendkívüli szubvenciót. Farkas Andor A hirdetőieteknek pedig ajánljuk, szövetkezeti alapon lakások építése tonutó meueWj tágas külön szobábana
olgármester véleményezés végett át- hogy naptárhirdetéseiket a jobb el- 1 által segítsen a bajon. Most tanul- 1 ___

Ltp a szintigvi bizottsághoz a kó- helyezés céljából már most jegyeztes- mányozza a budapesti szövetkezet " “ t aMirnv
rpimet s a bizottság úgy határozott, sék elő kiadóhivatalunkban. alapszabályait és rövid idő múlva az 1AINUUY.
hocv nem javasolja a szubvenció __ csaiás hamis fuvarlevelekkel, érdeklődők elé kész alapszabály tér- __ ^ beiratáa a sátoraljaújhelyi

. .. . .... X. U.VS. A budapesti törvényszék vizsgáló- vezette!fog áHani. A[ terv igei. ked- | állan,i_ polgári leányiskolában az

HÍREK.

Az utca fia,

tóztatás indokául az a már ismert vau nBiu wwMujfiwwi a kor tartatik meg. A beiratas az í.
szolgált, hogy fiktiv fuvarlevelekkel reg drágán megfizetni egy olyan la- ogzt£iyba szept. 4-én, a II. osztályba
visszaélések történtek a Máv. kárára, kást, mely attól eltekintve hogy nem B-én "'délelőtt 8-11-ig, a III. osz-
A vád szerint Schönfeld összejátszott felel meg, még hozzá egészségtelen tól ba gzept 6.án délelőtt 8-U-ig
Erbach Emii előbb újhelyi, majd is. Csak üdvös eredményekkel járhat ég a jy osztályba ugyanazon napon

. ___x:__Lit___ ~ 1 Röi*n?.nav nkmnm as kívánatos, hnffv I ... nr- - - - ...Erbach Eimil eiooo ujueiyi, muju —ű -x- X u- x V ű 6s a ív. osziaiyoa ugyaua/iuu u»wu
munkácsi államvasuti raktárossal s Bereznay akciója és kívánatos, hogy d£iut£n 2—5-ig eszközöltetik. A fel­

ejt f I hamis fuvarlevelekkel igazolva a tény- terve minél előbb sikerüljön. vételi,illetőlegtantervkülönbözeti vizs-
leg fel nem adott árukat, azok érté- — Szerelmes a halottasházban, gálatok szept. 4 és 5-én délután 2—5-ig

egy lerongyolt, harcsabajuszu esa- pereh0k a magyar királyi kincs- Hencfalván elhalt Sztoka János, ott lesznek megtartva. Szept. 7-én az
vargó — odaült a Kossuth Lajos — Erbach Emiit már hetek- gyülekeztek az emberek a hallottas- iskolai évet megnyitják. Áz rendes
szobrára s végigkönyökölve a talap- kel ezeiőtt letartóztatta a budapesti házban s odakerült Petro Mihály, tanítás szept. 9-én kezdődik. Figyel-
zatou — valami jókedvű derűvel ren(igrsóg, kihallgatásakor konokul egy mankón bicegő sánta ember is. m6ztetjük a t. szülőket, hogy az 1. és
nézett végig a nyáresti alkonyba tagadott de újabb hírek szerint most Ittasan érkezett s annyira fejébe szál- jl- osztályba 56—56 tanulónál többet
pólyáit Üjhely fölött. A Wekerle- megtört 8 bevallotta, hogy Schönfeld- lőtt a bor, hogy csakhamar megbot- helyszűke miatt föl nem vesznek. Az
t£ron fehér világossággal ragyogott J„1 L-án/vcitntta mptr a7. rántnztatő RZAralmi vallomásokat tett inlr/Oní o»íilotáoí én himlfinltÁSÍ bizo-

— ________________ _ _________JLclU- vo UDlinol Ülj wgvu"

bérünk — ott a szobor talapzatán | j"Lajos*utján felfolyamodást je- I nyira felháborította Dobrászki Pált, 1 fg kor< 20 fill. Kiváló előmenetelő és
—- egy nagy, kerek dmyőt szedett lentett g 3490 koronát, azt az ősz- hogy a sánta szerelmestől elvette a SZqgénysorsu tanulók szülői tandij-
elő, belehasitott a bicskájával és gze t melylyel károsodott meg állt- mankót s azzal úgy elverte, hogy az mentességért is folyamodhatnak. —
azután jóízűen falatozni kezdett. ^ a kincstár, birói letétbe helyezte, orvosi vélemény szerint súlyos sérülő- ^ sátoraljaújhelyi állami elemi isko-

Heltai Jenőnek van egy apró __ Halálozás. Havas Antal szerencsi seket szenvedett. Az ügy a bíróság lában az 1911—12. tanévre a beiratá- 
verse. Arról szól, hogy ha majd iskolai gazdasági ismétlő isko- elé kerül és a felvidék közönsége ér- gok a kővetkező sorrendben fognak
szobrot állítanak nek. és tlnitó kiváló tanügyr munkás I deklődéssel várja, hogy a biróság ! ^gfortatni: Szept. 1-én és 2-án 8-12
illatos májusi estéken szerelmes j , Jjit tonitéi miiven állásnontot foglal majd el eb- a-sí» n?. T . 4. és 5-énillatos májusi estéken szerelmes milyen álláspontot foglal majd el eb- óráig az L, 4? és 5 én a II., 6. te 7-én
párok enyelegnek ott körülötte, *7 , , og évében egv évi ben a szokatlan ügyben. a m 9-én a IV., 11-én az V—VL
hát Ő diszkréten el fogja fordítani —„njxa „tán RudanAstAn’ Flhunvt. — Orvtámadás. Molnár János, a nsztálvba. Az I. osztályba iratkozó

—o-----7.. • , , i h n íí óraKor a rom. Kam. bgvuaz. i jeu cjjöi j.jl ui»b.ui, uhuuu « ■ hogy a születési anyakönyvi
mény, haragos tekintetek szikráz- z'tái int Budapesten, örök kör helyiségéből hazafelé ment, Kis- tot a beiratás előtt szerezzék be, mert 
nának némely urak felé. Hónapok ^“^mra hdyeztetett. Havas Antal patak utcáján Bodnár András és születési igazolvány .nélkül senkit 
óta áll a szobor, folyton fo y t J & s-nnmiw körnvékén min- Asztalos András előbbi 21, utóbbi 18 sem veszünk fel. A többi osztályokba

rozta~ s csak amiatt késik hosszú I - Az 1g¥!Ö^8^®®,”EóAJózS I megtámadták 7*a lejó7e“ három" ütést I dij^So fillér. Tintapénz 10 fill. Tandíj 
heteken át, hogy bizonyos hatszáz Pos^ P eltűnt nostazsákot mérve, súlyosan megsebesítették. A nincs. — A st.-quó izr. anyahitk.
koronákat a városnak-e vagy a szó- P°® ^ ’ adta a mozgóposta legényeket állítólag az indította avé- elemi iskolájában az 1911—12. tan-
borbizottságnak kell magára vál- á * konokul tagad. A rend- res bosszuállásra, hogy Molnár János évi beiratások szept. 3—6-ig lesznek 
lalnia ? Egy egyszerű kerítésről van kéz j megszüntette a nvomozást Bodnárnak anyját a f. hó 20-án meg- a hitk. irodai helyiségében megtartva, 
szó, melylyel nemcsak architektu- őrség S ügvészséghez tette tertofct népünnepélyről, miután jegy A tanuló tartozik előző évi iskolai,
rai szempontoknak tartozunk, de a nélkül ment oda, sértő szavakkal il- az L osztályra pedig születési bizo-ne Srajta* próbál- i "°sgá- Mve, kiutasította. nyitványát be£tatm. A^elő-

ják meg vásott utcagyerekek a bics- latot vezette, a múlt héten visszauta- — TJj rom. kath. polgári leóny- ^ A^^'tositiük az érdekelt szülő-
káiuk erejét. Es mig vitáznak és zott Kassára. Elutazása előtt arra jsk0la. Tisztelettel adjuk köztudomá- *$ lpAnviak tanítónő sze-
v^skodnak a város és a szobor- bírta Kuszkó feleségét, hogy férjét sul. hogy Homonnán a folyó év szept. ^IvAhen váhozls tész iskolaslóT 
bizottság: — azalatt az a topron- levőiben vallomásra vegye rá. Kuszkó elején uj, róm. kath. nógyosztályu mélyében változás lesz. Az í ko
Bvos harcsabajuszu ur felül aszó- azonban erre is ártatlanságát hangoz- polgári leányiskola létesül; illetve a = Felhívás. A kereak. taooac-
hnrrn és dinvét falatozik ott... (*) tatta. — A Munkácson ugyancsak már 15 éve fennálló felső leánynép- iskolai beiratások szept. 8-tói 10-ig 

___  a postalopás dolgában letartóztatott iskola rendes polgári iskolává lett I az isk. tanácstermében naponkint
— Eevházmegyei gyűlés. A felső- Csúcs János volt postaszolgáról, a szervezve, amely iskolánál oki. polg. d. u. 5 órától lesznek megtartva. Fel-

zemnléní ref egvházmegye tegnap kinél kétezerháromszáz koronát ta- ( i8k. tanerők lesznek alkalmazva. Az 1 kérem ezúton a t. főnők urakat, hogy 
Bánódon ffuíka József felsőzempléni láltak, kiderítették, hogy a pénzt évi tandij valláskülönbség nélkül 60 tanulóikat e határidőn belül írassák 
esneres bánóczi lelkész és Dókus váltóhamisítással szerezte. kor., kitoktatói dij 10 kor., felvételi, be. A be nem irt tanulók, mint mu-
László 'egyházmegyei gondnok elnök- — Követendő példa. A laborcz- könyvtár és értesitői dij 10 kor. — lasztók lesznek az iparhatósághoz
lete alatt közgyűlést tartott. szögi állami iskola gondnoksága ne- Francia nyelv, zongora és festő órák bejelentve. Szabó Jakab, isk. igazgató.

- A flgveimébe Értesi- vében Karczub Pál gondnoksági el- a t. szülők kívánságára külön díjazás ............. -
lem mindLon szülőket, tik négy nők ünnepélyesen adta ^ Lewsn- mellett adatnak. Beiratás folyó évi | Felelős szerkesztő - Dr. Adriányi Bél*.
gimná?iumornreálisUkoláet vagy né|y I dowski Jenő laborczszögi áll. isk. szept. 1-ón, 2-án és 4-én d. e. 9-12-ig, | Helyettes s^esztő: 
polgári iskolát végzett gyermekeiket I igazgató-tanítónak a faiskola okszerű I d. u. 3—5-ig, Szept. 5-én reggel 9 h^uujtmi: Éhtéri Oyaté.
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Mindenféle kézzel készített Goldstein Sámuel
|| dt ¥6 Vb gt hordógyárában1
M Sátoraljaújhely, Kazinczy u. 90,

flSraafni!
Gróf Schőnbom-Buchheim Károly 

keregeegyel uradalmából Zmpttii-tidfflfczi Mész- és Ugyagipap 
DÉsziÉiytánaság Sátaraljaujhelj.II lobi Erzsibe! kapható

gyógyforrás
Gyomorbajok elleni specificum

Elsőrangú üdítő és asztali ital I 
Egyenrangú a Glesshüblivel! MEGHÍVÓ.

9 Sátoraljaújhelyi TakarékpénztárPolenai gyógyforrás darabos meszel,Elsőrangú dUUÓtikus víz, legüdltőbb 
asztali vls. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyélkaoldó szer. 
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

t. részvényesei

folyó évi szeptember hó 24-én délelőtt 11 órakor
az intézet saját helyiségében tartandó

mely kiadós voltánál fogva az 5j 
összes hazai termékeket felül- Q 
múlja. m

Levélbeli megkeresésre azon- 
nal válaszolunk, távirati meg- ^ 
rendeléseket elfogadunk.
ZEtupIén-LadmóczI Mész- és anyagipar 1

Részvénytársaság.
Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. gj 

Telefon szám s 32.

Szolyvai gyógyforrás
rendkívüli közgyűlésreDr. Kéül, dr. Bókái, dr. Wldder-Hof- 

fér, dr.Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedéseknél.

Kitűnő iztt ital, igen fiditő viz!
Egyenrangú a bilin! vízzel I

Vezérképviselet és raktár:

ezennel meghivatnak

Tárgy:
Az alaptőke felemelése. 

Sátoraljaújhely, 1911. augusztus 26,Hermits Dani kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vőrösőkőr épület.) [Az igazgatóság

Nagyobb gépgyár megbízható

2 öreg iskolázott és 2 
fiatal agár eladó. Érdek­
lődők forduljanak herceg 
Windisch-Grátz Lajos 
titkári hivatalához Sáros­
patakon.

keres Sátoraljaújhelyben felál­
lítandó bizományi raktár vezeté­
sére. óvadék megállapodás sze­
rint. Ajánlatok Blockner J. hir­
dető irodájába, Budapest, IV., 
Semmelweis-utcza 4. „MOTOR 
2055• jelige alatt kőldendök.

Üzlet áthelyezés
és nagyobbitás miatt

alkalmi árban.
Sok cikk félárban is

LEGÚJABB SZERKEZETŰTeljes üzleti berendezés

minden elfogadható árban
tlHttHd Schunda V. József
JHcs. és kir. udvari hangszer-

gyáros hírneves gyármányaiból

álandó bizományi raktár
van

I _vl Werner Sárika
F ' ■ cimbalom-magániskolájában
LgdP ^ . £ Sátoraljaújhely, Dtók-ulta 3. a. alatt

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal ssállit.

Sándor
divatáruházában Sátoraljaújhely, Fő-tér,

yiz eladásra kerülő cikkek közül különösen kiemelendők
Angol kosztümök ~ Gyermekruhák
Női felöltők Fehémemtiék
Blouzok Harisnyák
Aljak Keztyük
Jouponok Valódi amerikai fűzők
Pongyolák Ruhadlszek.

Sátoraljaújhely, nyomatott a ^Zemplén* könyvnyomtató intézetben.

MAGYAR . ,(
{LEG és GÉPGYÁR
ZVÉNYTÁRSASÁG.
BUDAPEST

IRODA:
ERZSÉBET KÖRÚT 41
GYÁR:
GYOM RÓ! UT 4042.

* ELSŐRENDŰ ^
GAZDASÁGI ,KERESHEDELMI es VASÚTI

KÉP VISEL OK KERESTETNEK.
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